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Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K 

_____ Nyilttér sora 30 fillér.
Társadalmi hetilap. - Z4

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csernicsek Imre, Palánka.

Megjelenik minden vasárnap. 

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)

Ä kataszter.
(Cs.) Sok más nyavalyával egyelem 

ben a katasztert is a Bach-korszak 
ltozta a magyar nép nyakára. Ahogy 
kigondolta a »német«, úgy elmélet­
ben és papiroson igazságos és mél­
tányos bázisa lehetett volna ez a í 
kataszter, népies nyelven lankaszter, 
a földadó kiporciózasának szegényre 
gazdagra egyformán ; de a hogy a ! 
gyakorlatban végrehajtották a Back- ' 
huszárok, utánuk az alkotmányos ma­
gyar fináncminiszterek huszárjai is 
1850 ót.i már háromszor, valóságos 
átokká vált a szegény nép nyakán. A 
kataszter ugyanis voltakép az a ren­
geteg nagy léniázott könyv lenne, a 
mibe a fináncministerek kiküldött, bec- 
lőbiztosaina k, népies nyelven a föld- 
kóstolóknak, igazságos szemle és 
becslés után he kellett vón vezetniük 
minden gazda földbéli szegénységének 
a területét és évi tiszta „hozamát.“ 
Ennek a nagy könyvnek aztán neki 
estek a fináncdirekciók s adatai után 
kivetették a földadót kire-kire, a tiszta I
jövedelem 25 százalékában.

Látnivaló, hogy ha becsületesen 
készültek volna ezek a kataszteri birtok­
ivek, vagyis ha a földkóstoló urak 
a föld minémüségének, tehát hozam- 
képességének osztályait a valósághoz 
liiven húzták volna rá minden darab 
földjére,— akkor a kataszteri tiszta- 
:övedelem után kirótt földadó igaz- | 
ságosan nyomta volna a szegényt, a 
gazdagot egyarát. Am mit csináltak 
ezek a himpellér földkostólók igen

sok helyen ? A gazdag emberek föld­
jét (már tudnillik a hol megkenték 
a dűlőbe vivő kocsijuk kerekét) a va­
lóságon alul becsülték, a prima 
klaszszisu magybirtokot beírták sze- 
kundának s ezzel a kataszteri tiszta­
jövedelmét a valódinál felére csapan 
tották gazdagok földjeinek. Mi\Tel 
azonban a foldadó minden határra néz­
ve kontingentálva, vagyis egy összeg­
ben megalapítva volt, melynél keve­
sebbel a fiskus be nem érte, íz ár- 
inánvos iölkóstoiok az ilyen manipu­
lációk miatt megkevesbült földadóösz- 
szeg mínuszát úgy-fiozták ki hogy a 
szegény emberek földjét kiknek kene- 
getésre nem futotta a bugyilárisuk, a 
valóságtól eltérőieg egy osztállyal fel­
jebb becsülték, lankaszterizálták. 
A paraszt sivár földje igy jutott sok 
helyit az első osztályba, mig a nagy­
gazda dús helyére a felét se fizető 
második klasszisba. Égbekiáltó gazsá­
gok történtek ily manipulációk révén 
Kárpátoktól az Adriáig, mind a szegény 
ember bőrére, nyuzására. Magam is, 
pénzügyi fogalmazó koromból, szám­
talan esetet láttam, ahol az ármente- 
siíés után is hasznavehetetlen ártérnek 
szerepeit több ezer holdas latifundium 
alig fizetett adót, mely után pedig ma­
kói gazdák száz pengőt fizetgettek 
évi haszonbérül hagyma alá a nevető 
tulajdonosoknak, a ki ily sikerültén 
kóstoltatta föl a földjét a Wekerle- 
huszárokkal.

Számba sem lehet venni a tömérdek 
jajveszékelő panaszt, a mi országszer­

te felhangzott évtizedeken át a »laii- 
kaszter« ily gyalázatos népnyúzási 5 
fölháboritó igazságtalanságai miatt. — 
Persze mind a megcsalt nép keserű­
ségeiből.

Nagybirtokos egyetlen egy se la­
mentált soha. — |Ez mind meg volt 
elégedve azzal a lankaszterrel. Hogy 
a ménkű csapjon bele ! — mondotta 
ellenben mindenütt rája a nép. A 
gazdasági gépvigéceken kívül nem is 
volt a paraszt jobban elkeseredve 
senki istenfia ellen, mint hogy el volt 
keseredve a földkóstolök ellen.

A sok lamentációt végre meg kellett 
hallania a kormánynak is. Az adótör­
vények novellájában gondoskodott az 
igazságtalanul dühöngő földadó igaz­
ságosabb kirovásáról is. Elrendelte az 
uj kataszteri becslési felvételeket, 
vagyis az eddigi csaláson alapult 
földhozam-becslések kiigazítását. Ki­
nevezett erre a célra épp a napokban 
száznál több uj „földkostolót« is, akik 
mát maholnap beszállongják az orszá­
got s noteszba veszik a gazdák sérel­
meit, kívánságait, óhajait Jaz uj becs­
lés böcsületessége irányában. Meg­
könnyítendő ez urak munkáját, a mi­
niszter községenként is felhívta az 
országot, hogy a kataszteri kiigazítás 
iránt a maga javaslatát minden falu 
küldje be hozzá. Ennek a beküldésnek 
július 1-én jár le az utolsó terminusa. 
Valamiként fel lesznek jogosítva a 
gazdák egyenkint is, hogy a kiigazí­
tásoknál ott a helyszínén is kiki érde­
kelt megjelenhessek, megjegyzéseit és

kan.
Sirolin
Emeli az étvágyai és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ Roche“ eredeti csomagolást.

F. HofTmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Roeheff

ßß
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ára üvegenklnt 4.— korona.



panaszait megtehesse, melyet mind 
köteles lészen a földkostoló“ ur, 
valamint a nagytörvény kiküldött birája 
protokollumba venni.

Nohát ott legyen ám minden gazda 
és nyissa ki a száját, hogy nyoma 
legyen a kiigazítási eljárásnál minden 
sérelemnek, minden igazságtalansági 
helyzet ellen való felszólalásnak, Aki 
nyügét-baját most majd elő nem adja, j 
hát magára vessen: úgy marad a i 
„lankasztere", a hogy eddig volt -— i 
igazságtalanul, a valónál és méltá- j 
nyosnál súlyosabban megporciózva 
földadóval. i

Az uj törvény a kataszteri tiszta- 
jövedelem eddigi -5 százalékos adó­
járól 20 százalékra, tehát teljes öt | 
percenttel leszállította a földadót. A | 
fináncminiszter biztosan számit arra s 
igaza is van, hogy ez 5 százaléknyi j 
kevesebblet megtérül azon a réven, ! 
hogy az eddig hamissággal kevesebbet 
fizető urasági birtokok az uj katasz- j 
téri kiigazítások révén igazságosan, ! 
tehát a mainál több földadóval lesz- 
nek megróva. így hát az 5 százalékos j 
engedés mellett is bejön a fiskusnak 
a 74 millióban kontingentált földadó 
bevétele. A gazdák legyenek résen, 
hogy csakugyan azok a földadó­
kulcsot eddig megcsaló nagybirtokok 
szolgáltassák be ezt az 5 százalékot, 
ne pedig megint a szegény kisember 
földjére sózzák ki ezt az 5 percentet 
is azok az ármányos föld kostolók !

I

BUDAPEST
ajándékai az előfizetők részére!

A „BUDAPEST*, mely hazafias 
irányával, tiszta függetlenségi elveivel, 
élénk és változatos tartalmával több 
mint 30 éven keresztül a nagy magyar 
olvasóközönségnek kedvelt újságja 
lett, egy újabb meglepetéssel kedves­
kedik hű olvasóinak azon szándékkal, 
hogy ezáltal az újság és az előfizető 
között még szorosabb legyen az 
összekötő kapocs.

Minden év elején teljesen ingyen, csu­
pán a postadij beküldése mellett egy ér­
tékes, gyönyörű album illeti meg a 
»Budapest«: rendes előfizetőit.

Eddig két ilyen album jelent meg és 
küldetett el. Az egyiket a Budapest 30 
éves fennállása alkalmából adta ki

Harminc; év
címen, mely a lap 30 éves történetét irja 
le és mutatja be érdekes képekben. — 
Számtalan közlemény foglaltatik benne 
azon Íróktól kik 30 év alatt a Budapest 
munkatársai voltak. — A második ajándék, 
mely folyó évi január hóban küldetett 
meg az előfizetőknek a

UiroiíH flllii
Ebben a nagy magyar költőnek, Vörös­

marty Mihálynak költeményeiből vannak a 
legszebbek öszszeválogatva, gyönyörű kivi­
telű képpekel, a költő legújabb életrajzá­
val, a költő életére vonatkozó érdekes ada­
tokkal. A bekötési táblán, melynek dísze j 
szintén dicséri a magyar ipart, Vörösmarty 
legújabb budapesti szobrának Ilii dombor- 
nyomata látható.

Ezek az ajándékok, melyeknek értéke 
meghaladja az előfizetési összeg értékét, j 
általános tetszést és megelégedést keltettek j 
az előfizetőknél és ezer meg ezer köszönő , 
és hálairatot kapott a szerkesztőség és i 
kiadóhivatal. i

Ezeknek hatása alatt már készül is a

lövő évre szóló ajándék, melyet igyekezni 
fog a szerkesztőség még díszesebbé és 
értékesebbé tenni.

De azonfelül is a »BUDAPEST« a lapok 
között kiváló helyet foglal el. Minden ro­
vata tartalmas és érdekes, nagy és előkelő 
összekötetéseinél fogva hírei gyorsak és 
megbízhatók, szóval a legmagasabb igé­
nyeket is kielégíti.

Uj előfizetések bármely naptól kezdvc 
elfogadtattnak.

Előfizetési árak :
Egész évre 24 X 
Pél évre 12 K 
Negyedévre 6 K 
Egy hóra 2 K

Akik legalább egy félévre előfizet­
nek és továbbra is kötelezik magukat 
azok egy korona postaköltség bekül­
dése mellett bármelyik albumra igényt 
tarthatnak.

Mutatványszámot kívánatra kész­
séggel küld a

BUDAPEST kiadóhivatala 
Budapest, IV. Sí rkantyus-utca 3.

hírek.
Az orsz. állatkiállitás bíráló bizott­

ságának Ítélete a bácskai gazdák ismert 
jóhirét ismét növelte, amennyiben 
többen nagyobb díjjal lettek kitün­
tetve. így a II. bikadij Lelbach Péter 
bikájának, két üsző lij gróf Chotek 
Rezső üszőjének, elismerő levél Vojnich 
Sándor zobnatici uradalmának s egy 
tehéndij Kiss Károlynak jutott.

Alkoholisták, morfinisták és idegbete­
gek figyelmébe. A főváros közvetlen köze­
lében, gyönyörű és egészséges vidéken 
Dunaharasztin, Pest m fekszik Tamássy 
Park-Szanatóriuma, mely már az egész 
orszár an közismert és alkoholisták, mor­
finisták, idegbetegek gyökeres kigyógyitá- 
sára kitűnőnek bizonyult. A remek szép 
szanatóriumról olvasóinknak készséggel 
küld a« igazgatóság prospektust. A pontos 
cim: Tamássy Park-Szanatórium, Duna- 
haras*ti, Pestmegye.

*

Bohn kikindai cserepe

Saját érdekében 
- csak BOHJt féle -
nagykikindai és zsombolyai cserepet fogadjon el és uta­

sítson vissza más silány minőségű cserepet mert

csak a BOHN-féle
cserép jutányos, szép és szakszerű fedőanyag.

Tessék mintát és árjegyzéket kérni.

Bohn zsombolyai cserepe
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A bácstóvárosi jegyző helyettesi 
lésével Payerle h. főszolgabíró Kuszli 
Gyula ópalánkai aljegyzőt bízta meg. 
()smerve Kuszli Gyula kitűnő szakkép­
zettségét, fáradhatlan szorgalmát és 
lelkes ügybuzgóságát, biztosan tudjuk, 
hogy Bácstóvároson a legrövidebb 
idő alatt képes lesz rendet teremteni.

Ritka nagy hal. Martin Lajos 
újvidéki halászmester a napokban 130 
kiló súlyú harcsát fogott.

— Szívesen hívjuk fel olvasóink fi- 
gyeimét 1. Bay Gábor tokajhegyaljai szőlő- 
birtokos pincegazdaságának hirdetésére, 
mert úttörő a maga nemében, mivel köz­
vetlen összeköttetesbe akar lépni a fo­
gyasztó közönséggel s nagy utánjárástól 
kíméli meg a lendelőt, hogy a próba posta 
csomagok szállítását is felvette. így min­
denki az Ízlésének megfelelő féleséget 
választhatja mielőtt egy hordó bort ren 
deine. Egy ily postacsomag circa három 
liternyi bort tartalmaz törésmentes csoma­
golásban. A kisebb fogyasztó 25—35 literes 
hordó esetén is közvetlen juthat világhírű 
Tokajhegyaljánk terméséhez a borok kirá­
lyához.

A magyar Gazdaszövetség gyű 
lése Palicson. A „Magyar Gazda- 
szövetség folyó évi közgyűlését junius 
hó 23 án déli fél 12 órakor tartja 
meg Palics fürdőn (Ba'csmegye) Da­
rányi lgnácz földmivelésügyi miniszter, 
mint a szövetség elnökének elnöklete 
alatt. A közgyűlés napirendje : Elnöki 
megnyitó. A szövetség számadásai 
és jövő évi előirányzata. A közép­
birtokos osztály helyzete, előadó: 
Majláth József gróf. A közigazgatás 
és a szociális munka, előadó Nyegre 
László orsz. képviselő. A Magyar 
Gazdaszövetség szervezkedése, előadó 
Meskó Pál. Alapszabályok módosítása. 
Károlyi jutalomdijak kiosztása. Gyűlés 
után d. u. 2 órakor társas lakoma a 
palicsi fürdővendéglőben.

Az ország legnagyobb ipartelepeinek 
egyike a Bohn-féle téglagyárak, melyek 
amellett, hogy sok munkáskéznek állandó 
keresetet nyújtanak, a hazai iparnak dicső­
séget is szereznek. A Bohn-féle szab. 
természetes vörös fedélcserepek általános 
kedveltségnek örvendenek.

3479(1909. szám-

A palánkai iparostanonciskolánál 
újonnan rendszeresített osztálytanítói 
állásra folyó hó 25-íki határidő 
vei pályázatot hirdetek.

A javadalom havi előleges részle 
tekben esedékes 270 korona.

Palánkán, 1909. évi junius hó 17-én-

Payerle,
h. főszolgabíró.

TRIUMPH FRANCIA GYÁRTÁS
Telt kebelt szerez az Elixir 

1 *&&&»>j Lavalier által. Külsőleg biztosan hat 
készíti Lavalier Paris. Üvegje 8 
K. Kapható gyógyszertárak, 
drogériák, illátszerészeknél v.

u_, Y utánvéttel a Lavalier-Oepot Wien
*-__Karlsplatz 3.

Uj tipusu forró gőzekék. A budapesti 
gépkiálitás külföldi csoportjának központján 
van elhelyezve a Kemna |. boroszlói gőzeke 
és gépgyár kiállítása, mely a szakkörök 
legteljesebb elismerését és a gazdaközön­
ség osztatlan tetszését vivta ki. A Kemne 
J. cég kiállítás minden várakozást felülmúl 
és^ hazai gépgyái osaink abban követendő 
példát kell, hogy lássanak. A Kemne-cég 
Magyarországon még nem ismert egészen 
uj typus szerinti Forró-gőzekét mutat be 
és az eddig ismert gőzekék úgy kivitelben, 
mint használatban még csak meg sem 
közelíthetik a Kemne cég »forró-gőzekéit«. 
A cég két forró gőzekét mutat be, melyek 
közül a nagyobbik 300 lóerőt, a kisebbik 
250 lóerőt tartalmaz és üzemben sokkal 
kevesebb szenet és vizet fogyasztanak, 
a mit a cég írásban is garantál. A Kemne 
J. céget a hazai viszonyainkhoz való 
alkalmazkodásáért is pártfogolnunk kell. 
Minden egyes alkalmazóija magyar ember 
és a magyarországi fiók igazgatója, Treis 
Béla István szintén magyar. A Kemne 
J. gőzeke- és gépgyár magyarországi fiók­
jának központi irodája Budapest, IV Kossuth 
Lajos utca 8. sz. alatt van és érdeklődő 
gazdaközönségnek készséggel küld árjee-v- 
zéket. '

Közönség köréből.

Csak egyet szerelek, finomat, kicsit,
akinek sok jótéteményt köszön- 
hetek: a szodeni ásványpasztillát
fe:fé!e valódit). Ha olykor 
köhögök, azonnal beveszek egy 
pasztillát. Ha meghűltem, elég 
hat tiz pasztilla, hogy minden 
kínzó jelenség elmúljon. Ha 
súlyos hurutom van, pasztillákat 
olvasztok föl forró tejben és 
néhány óra múlva ismét a he 
lyemen vagyok. Fay valódi 
szodenijének az ára csak 1 ko­
rona 25 fillér egy skatulyával 
es minden gyógyszertárban, dro­
gériában és ásványvizkeí eskedés- 

ben kapható. 
Vezérképviselet Magyarország-Ausztria ré 
szere: Guntzert W. Th. Wien IV., Grosse 

Neugasse 17.

Mindenkinek megfelel !
4 pár cipő csak 8 kor.
Egy gyár tulhalmozódása folytán 

meglettem bízva 50,000 pár cipő el 
adásával; szállítok 2 pár úri és 2 
pár női f űz őse ip őt, legújabb fa^on 
elegáns, szegezett talppal, bőr, fekete 
vagy barna. Nagyság szám vagy mér­
ték szerint előállítási áron alul, mind 
a 4 pár csak 8 kor. utánvéttel.

G. SEIDEL, KRAKAU G.
A. Weichselg. 42.

Kicserélés megengedve v. pénz vissza

M,K, Folyam és Tenger- 
hajózási Részvtársaság

MEÍ----------------vár-MENETRENDJE :

Napo.ita péntek kivételével. 
Lefelé Felfelé

md. 4-00 reg. Vukovár vasút érk. 6.50 este
4-10 » Vukovár város > 6.35 »

» 4-50 » Bácsujlak* > 5.35 d. u.
» 5 05 » Opatovác* > 5.10 >
» 5.30 » Dunabökény » 4.30 »
» 5.55 » Sárengrád 3.55 »
» 6.25 » Ilok » 3.20 >
» 6.35 > Palánka 3.05 »
» 7.30 » Bánostor* » 1.40 >
» 7.45 » Cerevie » 1.25 »
» 8.00 » Beocsin 110 »
» 8-10 » Ófutak 1-00 »

erk. 8-45 reg. Újvidék ind.
*Ladik állomás.

12.10 d. u.
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Nyári menetrendje:
BUDAPEST ZIMONY.

reggel
7- 00
éjjel
8- 00 

10-00 
10-05

10- 40
11- 25
12- 05 
12-40
110
1- 50
2- 30 
315
3- 40
4- 25
5- 40

reggel
630
700
8- 30
9- 35 

10 50 
1200 
10 00
300

1230
2-00
3-30
3- 40
4- 50
5- 30
5- 45
éjjel
6- 25 
700 
8-30 
8-55 
900

1105

állomások 400
ind. Wien Weissgärbe r érk 3-30

Praterrakpart 600
erk. Budapest ind. 3-00
ind. BUDAPEST Petőfit.érk 2-55

Budapest (Tabán)
Nagytétény
Százhalombatta

1-55 
1-25 

,2-35 
j 1-35 
0-45

ío-oo
9T0

Ercsi
Adony
Dunapantele
Dunavecse
Dunaföldvár. 8-20
Harta 7-45
Ordas 7-20
Paks 6-50
Kalocsa (Úszód) 5-45
ioina (Dombori) 3-55
Baja 2-45
Dunaszekcső 200

.“Mohács1 ind
érk

U-40
10-30

Bezdán 8.40
Apatin 7.25

Drávatorok 9-35
ind. Eszék (vagy. szolgál. 21 km) érk. 6.00
érk. ind. 6-35

Vukovár 4.40
Ilok 2.25
Palánka. 2.10
Cserevid 12.45
Kamenicza 11 55

érk. Újvidék ind. 11.35
ind. érk. 11.30
ind. Karlócza ind. 10.50
ind. Szakámén ind. 9-15

érk. 9-10
ind. Rudolfsgnad ind. 8-40
ind Titel ind. 8-35
érk. Zlmony ind. 5-45

s a Pécsre menő és 
jövő vasúti vonatokhoz.

onnan

VUKOVÁR ÚJVIDÉK :
(Közlekedik hétfő kivételével naponta)

reggel
4- 30
5- 05
5- 20 
605
6- 15
6- 30
7- 15 
7-30
7- 45 
8.10
8- 20

ind. Vukovár (város) érk 
Bácsujlak (csolnak-áilomás) 
Opátovácz csolnak-áilomás 
Ilok
Palánka
Nestin (csolnak-áilomás 
Bánostor csolnak-áilomás) 
Cerevics (megáló hely) 
Beocsin 
Kamenicza
érk. Újvidék (hajó-állomás) ind

515
4-25
405
255
2-45
2-25
1-20
1T0

12-50
12-20
1200
délben



j

H
or

dó
kb

an
 lit

e­
re

nk
én

t ho
rd

ó 
né

lk
ül

 
fil

l,

á Z 5 sS S « 2o O _

£ > O «5iíC-WSS ° Li
te

re
s 

j
pa

la
ck

ok
ba

n í
pa

la
ck

 nélk
ül

 j
fil

l 
1

iKönnyebb asztali bor I 70 380 80
H 60 300 75

Nehezebb ászt. bor I. 120 500 —

11. 100 450 100
Szamorodni bor (uj) ! 120 500 —

II. 106 450 —

Szamorodni (ó) 1. 180 700 —

II. 125 550 —

KIVITEL ! EXPORT!

„Eies piheni" angol (auteuil-ágy
»PATENT WOLF«

Édesen pihenni, csak Patent Wolf« teli 
karú angol fauteuilien lehet, melyen ágv- 
ágy, áthajlítva meg édesed' ái;n<>t találunk.

Ára minden állomásra héi mentes szállí­
tással :
1. Munkás vagy'cseléd fotel-ágy

kar nélkül Kr. 30. 225 cm. hosszú
2. Teli karú ruganyos vászon huzattal

Kr. 50. — 225 cm hosszú.
3 Téli karú ruganyos 1. szövettel

Kr. 70.— 225 cm hosszú.
3a Téli karú ruganyos gyermeknek 160 cm h. 

Kr. 50.— 225 cm hosszú.
4 Téli karú ruganyos 1. szőnyeggel

Kr. 90.—225 cm hosszú.
5 Téli karó ruganyos valódi bőrrel

Kr. 150.— 22 cm. hosszú.
Úri szoba : 1 valódi bőrgarnitúra: 2

fotel, 1 kanapé Kr. 400. —
Minden bérmentve, rendelményekné! 

10 százalék előleg kéretik, többit utánvéttel.
Teljes tisztelettel
Wolf mór

Patent Wolf bútorgyár 
KALOCSA.

Baján megrendeléseket elfogad Farkas M 
üveg-porcellán kereskedő'. — A fauteuij 

ugyanott megtekinthető.

Hofmann & Warmbt
MShr.-Schönberj.

Szilézia-Morva vászon szétküldési 
üzlet

tulajdonos : Hofmann Johannes
szállítja a világosaiért sziléziai és morva- 
vászont és gyapjuárut, mint sima vászon 
ágyueműeknek, zsebkendők, asztal és 
kávéskészletek, damast és ágygradli fehér 

*és színes. Trottier és konyharuhák, zephir.
kész női és férfi alsóruhák. 

Különlegesség: Teljes menny asszonyi 
kelengyék minden árban.

Képes árjegyzék és minta ingyen.

Házeladás
Ópalánkán a fő-utcában levő 461 sz ház 
szabad kézből eladó. A házhoz tartozik 
egy külön udvari épület és szép kert. 
Bővebbet a kiadóhivatalban

Nyavalyatörés ! I
állapotba szenved,kérjen iratot ingyenes bérmentve 
kapható a >szab. hattyú gyógysz. Majna Frankiul

Valódi tisztán kezeit

Tokaj-hegyaljai borokat:
hordókban és postacsomagokban szállít

Gazdák figyelmébe!
m*<• f| 
- ki '1- ki

Kállai motortelepe

S2S0KE 

ajíHD'aKi

Hatósági engedély nélküli szalmafcdei es há 
zak között is használható,

a valódi Kailai-Ie!ti •V” „GLÓRIA
benzin motorok és motorcséplökészletek a legjob- 
aby, aki tehát minden tekintetben megfelelő köny- 
nűk kezelésű motort jutányos árban teljes jótállás- 

! Sa| 3—5 évi részletfizetésre akar beszerezni, fordul­
jon bizalommal ezen szakértő

I Kailai motorfelep
BUDAPEST Vl.Nagymező-utca 43. sz

lieg— Figyelmeztetés 
Minden gazda ügyeljen pon 

*' los címűnkre és csakis o- 
lyan motort vásároljon, me. 
lyen a magyar kaszás védjegy 
látható, mert csakis ezek a 
valódi »GLORIA« motorok. 
— Pontos levélcím.

Budapestül, Nagymező-utca 43.
Nagy képes árlapunkat bárkinek ing)en küldjük 

; Gépeink terjesztése érdekében használt gőzgépek 
es járgánnyos készletek cserébe vételnek.

Stefanovics
gép és műlakatos ■

PIIAHÍI, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ UTCA
HERCEG GYULA HÁZ.

elvállal acelclisvilágitás 
berendezést, cséplőgép- 
jüvitásokat s e szakba 

vágó mindenféle munkát jutányos 
áruk mellett.

Motorvevők figyelmébe! 
Géptulajdonosok figyelmébe»!

házai gép és motor- 
vallalat

Budapest, VI., Lőportár-utca 14 a.

Iíősbl

szállít: u j és kevéssé használt gyári ag 
teljesen kijavított legújabb rendszerű

benzin-petrolin gáz és szivógázmó- 
torokat olcsó ár es kedvező feltételek 

mellett.
Motoraink telepünkön bár. 
mikor üzemben láthatók 
Elvállal : bármily m o t o r és auto­
mobil javítási és átalakítási munkála­
tokat, motorszerelést,é s egyébb e szakba 

vágó munkák te jesitését.
! ! Külön gép hegesztő osztály. ! 1 
ahol bárminő repedt és törött géprészek 
uj hegesztő eljárással kifogástalanul, 
mint újak összefonaszt -tnak, miáltal je­
lentékeny költség megtakarítás érhető el. 
Megbízások olcsón, gyorsan ée 

pontosan teijesittetnek. 
Telephon 103—28.

w ö

/ / uiI lUKUy pinvzcücíZCid^aCja

Sárospatak (Tokajhegyaija.)
Központi iroda és raktár: fltunKácS.

Árjegyzék ingyen.
Egy 136 literes hordó ára 16.— korona.
Egy 25—36 literes hordó ára 6.50 »
Egy literes palack ára________0. 2 »
"""* Felelős szerkesztő es kiadó : Csernicsek hurt.

CLAYTON & SHUTTLEVVOn i FS® 1
Budapest, Váoai-kOrút Cíijt, I

által a legjulányosabb irrk mellett ajánltatiiak: £

Locomobil és gőzcséplőgépek, |i
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők f ;1 
tisztító-rosták, konkolyozók. kaszáló és aratogepek. ' "

szénagyüjtök, boronák, sorvetógepek, Plánéi jr 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kuko 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok. egyeter 
•Cl ól-ekék, 2- és 3vasu ekek es mini 

egyéb gazdasági gepek.

toncza 
i mos

idén /

Nyomatott Csernicsek Imre gyorssajtóján Palánkau.


